
                                    

DISTRICT DE L’EURE DE FOOTBALL 
 

COMITE DE DIRECTION  
 

Procès-verbal N°12 

                              
 

Réunion du mercredi 18 décembre 2024 à 19 h 00 
Au siège du District  
                                                                                                                                                                              
Président :  M. Marc ROUTIER  
 
Membres participants : 
Mmes Sabrina CHARPENTIER – Nathalie YVELAIN - Karine PAIS – Laëtitia MOTTE. 
Mrs Daniel RESSE – Bruno FARINA - Johnny DELHOME - Patrice LECHER – Radhouane M’BAREK - Pascal 
LEBRET - Eric MOERMAN – Frédéric GRESSENT – Charles-Henri RAMARQUES - Jean-François MERIEUX 
- Arnaud SABLIERE - Emmanuel AUBERT - Patrick GOSSE. 

 
Assistent à la réunion :  
Mme Gladys ESPRIT, Employée administrative.  
M. Mathieu MOULIN, Agent de développement Arbitrage. 
M. Jacques FECIL, Président de la CDA.     
M. Sauveur CUCURULO, Conseiller du Président.                                                        
M.  Jean-Pierre LEVAVASSEUR, Conseiller du Secrétaire général. 
 
Absents excusés : 
M. Jean Luc GIFFARD, Vice-Président d’honneur. 

M. Henri HAIRON, Secrétaire général honoraire du DEF. 

 

Absente :  

Mme Aurélie BADIER, membre du Comité de Direction. 

 

********* 

 
Le président, Marc ROUTIER, souhaite la bienvenue à la future directrice, Gladys ESPRIT, qui prendra 
ses nouvelles fonctions le 1er janvier 2025. 
Il souhaite également la bienvenue à Mathieu MOULIN qui présentera le sujet concernant la 
désignation de jeunes arbitres officiels sur la catégorie U11.  



 
 

   
1. Adoption du PV du Comité de Direction : 

- PV n° 11 du 05/11/2024, publié le 18/11/2024.  

Ce PV est adopté à l’unanimité. 
 
 

2. Condoléances /Félicitations :    
 

Condoléances : 

 
Le président présente les condoléances du Comité de Direction à : 

▪ Eric MOERMAN, vice-président délégué du DEF, pour le décès de son frère. 

▪ Au club d’ILLIERS L’EVÊQUE pour le décès de son dirigeant Aurélien TRAVERT. 

▪ A la famille de Bernard BARBET, ancien président de la Ligue de Football Amateur. 

▪ A la famille de Pierre BONNEGENT, ancien éducateur, joueur, secrétaire du club FC AVRAIS. 

 

Félicitations : 
 
Le président adresse les félicitations du Comité de Direction à : 

▪ Sebastien ROLLAND, membre de la commission de discipline, pour la naissance de sa petite fille 

Cléa. 

▪ Eric MOERMAN, vice-président délégué du DEF, à l’occasion de la naissance de son petit-fils, 

Charles.  

▪ Au club de SERQUIGNY – NASSANDRES pour son parcours historique en Coupe de France (8ème 

tour).  

▪ Au club du FC PREY pour sa qualification pour les 32ème de finales de la Coupe de France Futsal. 

Le prochain tour aura lieu le 18 janvier contre l’équipe de AS LOOS LILLE OLIVEAUX dans un lieu 

à déterminer. 

▪ A Romain FERET et aux membres de sa liste pour leur élection à la présidence de la LFN. 

▪ A Jean-Luc GIFFARD et aux membres de sa liste pour les valeurs défendues ainsi que pour le 

respect et l’intégrité affichés tout au long de la campagne.  

▪ A Philippe DIALLO et à son équipe pour leur élection à la présidence de la FFF pour la mandature 

2024-2028. 

▪ A Sabrina CHARPENTIER et à la liste de Pierre SAMSONNOF pour leur campagne et la qualité du 

débat instauré, notamment à destination du football amateur. 

▪ A tous les membres du district et des clubs de l’Eure qui ont officié durant de longues années 

au service de notre football normand notamment au sein des commissions de Ligue. Bravo à 

vous pour avoir fait vivre notre football pendant de si longues années, le football normand vous 

doit beaucoup. 

▪ A tous les membres de commissions du district de l’Eure qui ont officié durant de longues 

années au service de notre district et qui ont fait le choix, bien légitime, d’aller vers d’autres 

horizons. Merci à toutes et à tous d’avoir fait vivre notre football eurois pendant de si longues 

années, le football eurois vous est très reconnaissant. 



 

3. Informations - Le mot du président : 
 
« Le premier volet de mon intervention concerne l’élection de la Ligue. Même si le résultat n’a pas été 
pour tous, le résultat attendu, nous prenons acte du choix des clubs normands.  
À la suite de l’élection, certains ont fait le choix de démissionner de leur fonction à la Ligue. C’est un 
choix personnel, respectable et sur lequel je ne ferai aucun autre commentaire, chacun étant libre de 
ses propres décisions. Les motivations des uns et des autres sont très certainement mûrement 
réfléchies, et je tiens, à nouveau, à vous dire mon profond respect et celui de tout le football eurois, 
pour l’ensemble de votre engagement au service du football normand. 
En tant que représentant du football eurois, je mettrai tout en œuvre pour faire entendre notre voix 
auprès de la Ligue de Normandie, dans l’intérêt du football, des clubs et des licenciés. Loin des 
préoccupations et des intérêts personnels, nous devons tous nous mettre au service du collectif. A cet 
égard, les cinq présidents de district se sont réunis pour initier une démarche commune et, dans cet 
esprit, un entretien a été officiellement demandé au président de la Ligue afin que chacun prenne la 
hauteur nécessaire inhérente à nos fonctions dans un l’intérêt collectif.  
Concernant la présence dans les commissions de Ligue et après débat au sein du Comité de Direction, 
le sentiment général est qu’il est essentiel que chaque représentant de l’Eure qui le souhaite, puisse 
faire partie de ces commissions régionales. En effet, nous pensons que notre parole et notre vision du 
football doit être portée au niveau régional pour son bon fonctionnement. De plus et dans l’intérêt du 
football, les commissions de Ligue doivent fonctionner de la meilleure manière qu’il soit, après que les 
rôles et fonctions de chacun (ligue-districts) aient été clairement définis. 
 
 

4) Avancement des compétitions : 
 
Bruno FARINA, secrétaire général, fait un point concernant l’avancement des compétitions. 
Globalement les compétitions ont en moyenne 1 journée de retard ce qui n’est pas beaucoup, si on 
compare aux saisons passées. Le plus urgent est de finir les compétitions se déroulant en plusieurs 
phases (jeunes et vétérans). L’ensemble des matchs a déjà été repositionné dans le calendrier. 
Un débat s’instaure concernant les matchs « gelés ». Il est décidé de tout mettre en œuvre pour qu’ils 
aient lieu afin de faire jouer les jeunes, même si le résultat de ces matchs, en fin de phase, n’ont pas 
d’influence, ni sur les montées, ni sur les descentes.  
 
 
                 BILAN MATCHS REPORTES 
 
 
SENIORS D1 :         7 matchs : 6 au 9/02 – 1 au 16/02                      
SENIORS D2 :        14 matchs : 2 au 12/01 – 12 au 9/02 
SENIORS D3 :       22 matchs : 2 au 22/12 – 1 au 12/01 – 18 au 9/02 – 1 au 16/02 
SENIORS D4 :        28 matchs : 2 au 22/12 – 6 au 12/01 – 20 au 9/02                               
CRITERIUM DU MATIN :     34 matchs : 29 au 22/12 – 5 au 12/01  
CRITERIUM SENIORS FEMININES :    10 matchs au 12/01 
U18 D3 :     6 matchs : 3 au 21/12 – 3 au 11/01  
CRITERIUM FEMININ U18 :  6 matchs : 2 au 21/12 – 1 au 4/01 – 3 au 11/01                                                                  
U15 D1 :         2 matchs au 21/12 
 
U15 D3 :        7 matchs : 4 au 21/12 – 3 au 18/01 
COUPE MANDLE :    15 matchs au 22/12 



COUPE U18 M. BERTHOIS :    3 matchs au 18/01 
COUPE U15 A. LEDUC :           1 match au 4/01 – 2 au 18/01  
FESTIVAL FOOT U13 :    Tour 3 reporté du 14/12 au 25/01 
 
MATCHS NON REPOSITIONNES :   
16 matchs :  3 seniors D3 – 1 seniors D4 
                             3 U18 D3 – 1 U15 D1 – 5 U15 D3 
                             1 U13 D2 – 2 U13 D4 
 
MATCHS GELES :      
Critérium du matin D :   Les Andelys – FC Hennezis US 
Criterium Seniors Féminines B : FC Hennezis US – AS Courcelloise 
U15 D3 :    CS Les Andelys – FC Seine Eure 3 
 
 

5) Validation des pôles et des commissions :  
 
Le Comité de Direction valide l’ensemble des pôles et commissions proposés et contenus dans le 
tableau ci-joint. Les présidentes, présidents et co-présidents proposés, sont également validés par le 
Comité de Direction. 
Le président, Marc ROUTIER, souligne que pas moins de 20 nouvelles candidatures ont été reçues pour 
participer aux travaux des commissions et que les responsables de pôles se sont efforcés de trouver 
un rôle à ces candidats.  
Ces validations concernent, 7 pôles, 50 commissions et sous-commissions et 424 postes différents à 
l’intérieur de ces commissions. 
Le président remercie l’engagement de toutes ces personnes, souligne que beaucoup d’entre elles 
sont issues de clubs, ce qui est une très bonne chose, mais précise également que la déontologie 
nécessaire à la présence en commission doit amener chacune et chacun à ne jamais faire prévaloir 
l’intérêt de son club en tant que représentant d’une commission du district. 
 

 
 
POLE DIRECTION : 
 

 
 
 
 
 

CD des Finances CDOS
CD Partenariat et 

Sponsoring

CD Ressources 
Humaines 
Formation

Commission 
Sécurité 
Batiment

Président (e)Marc ROUTIER Bruno FARINA GRESSENT Frederic Marc ROUTIER Muriel FARCY

Membres Daniel RESSE ROUTIER Marc MOERMAN Eric Gladys ESPRIT
Arnaud SABLIERE CRIBIER Nicolas ESPRIT Gladys Victor LA BIGNE
Gladys ESPRIT SABLIERE Arnaud Marc ROUTIER

ESPRIT Gladys
BOUCHER Mathis Conseils

Arnaud SABLIERE
Frederic GRESSENT

Responsables de pôle : Marc ROUTIER - Eric MOERMAN



POLE ARBITRAGE : 
 

 
 

 
 
 

POLE SPORTIF : 
 

 

CDA
SC CDA Formation  des 

Arbitres - Controle - 
Examens - Observations - FIA

CDA Arbitrage Futsal
CDA - SC jeunes Arbitres 

(Formation - Ctrl - 
Stages)

CDA - SC Lois du 
jeu

CDA Arbitrage Féminin 
(Gérée par la CDA)

CD Medicale CDA - SC Observateurs
Observation 

Jeunes 
Observations 

Seniors

Co - Président (e) Emmanuel AUBERT Richard HUE Philipe DE PASQUALE Hugo BOISSIERE Arnaud SABLIERE Nathalie YVELAIN Christian DIMONT Jacques FECIL X X
Co - Président (e) Jacques FECIL Stephane FAUVEZ Damien VANKERKHOVEN Radhouane M'BAREK

Femme de Radouane
Membres Patrick BANNIER (Dés Obs J) Hugo BOISSIERE Luis GOMEZ OLIVEIRA PACHE Patrick BANNIER Emmanuel AUBERT Emmanuel AUBERT Emmanuel AUBERT X X

Hugo BOISSIERE (SC jeunes) David DOMINGUEZ CONDE Kevin GUEDES DE OLIVEIRA Philippe DE PASQUALE Jules DELAROQUE Mathieu MOULIN Patrick BANNIER X
Philippe DE PASQUALE (pdt Futsal) Jacques FECIL Patrick BANNIER David DOMINGUEZ CONDE Jacques FECIL Gaelle BISSON Bryan BIDAULT X X
David DOMINGUEZ CONDE (Dés WE) Mathieu MOULIN Jean-Claude COQUELET Patrick LAMBERT Renaud PALMER Marie MARTESI Hugo BOISSIERE X
Richard HUE (Formation) Jason OSMONT Marie MARTESI Nathalie SUZE Roland CANTAIS X X
Renaud PALMER (Secretaire) Damien VANKERKHOVEN Mathieu MOULIN Christophe VALENTIN Michel DANDEVILLE X
Arnaud SABLIERE (Pdt lois du jeu) Quentin MAZURE Marine THILLIEZ Philippe DE PASQUALE X X
Nathalie SUZE (Educ) Mickael DEQUIDT Mickael DEQUIDT X X
Nathalie YVELAIN (SC Arb F) Samuel GREMONT David DOMINGUEZ CONDE X X
Sebastien LEMARIE (Pdt CDPA) Stephane FAUVEZ X

Guillaume FOIRET X
invité si besoin : Romain HENNACHE X
Mathieu MOULIN Richard HUE X

Patrick LAMBERT X X
Leon LAPLUME X
Patrice LECHER X X
Marie MARTESI X
Quentin MAZURE X
Mathieu MOULIN X
Jason OSMONT X X
Renaud PALMER X
Arnaud SABLIERE X
Marine THILLIEZ X
Damien VANKERKHOVEN X
Luis GOMEZ OLIVEIRA PACHE X X
Kevin GUEDES X X

Responsables de pôle : Emmanuel AUBERT - Jean-François MERIEUX

CDPA

SC CDPA 
Arbitrage à l'école 

(sport 
universitaire - 

UNSS)

SC CDPA
Arbitrage club 

(referent - école 
d'arbitrage)

SC CDPA 
Recrutement 

fidelisation et 
valorisation (Garçons 

et Filles)
Sebastien LEMARIE Erwan ROUTIER Nathalie SUZE Christophe VALENTIN
Mathieu MOULIN

Jacques FECIL Benjamin LAMART Philippe DE PASQUALE Nathalie YVELAIN
Erwan ROUTIER Sebastien LEMARIE Marie MARTESI Marie MARTESI

Benjamin LAMART Mathieu MOULIN Mathieu MOULIN Mathieu MOULIN
Nathalie SUZE Yohan MARY Liam CADOT Fouad REOUINI

Philippe DE PASQUALE Yengin DENIZ Sebastien LEMARIE Benjamin LAMART
Marie MARTESI Hervé JOSQUIN Olivier PRUVREL Yengin DENIZ

Liam CADOT Nathalie SUZE
Olivier PRUVREL
Fouad REOUINI

Nathalie YVELAIN
Yohan MARY

Yengin DENIZ
Hervé JOSQUIN

Christophe VALENTIN

Responsables de pôle : Emmanuel AUBERT - Jean-François MERIEUX

CD des Calendriers
CD Gestion des 

Compétitions
CD Futsal

Comité de pilotage 
d'organisation des 

finales

Commission 
d'organisation des 

finales U13

Président (e) Bruno FARINA Daniel RESSE Anthony CORDOBA Pascal LEBRET Pascal LEBRET

Membres Daniel RESSE Gaelle BISSON Patrice LECHER Gaelle BISSON
Pascal LEBRET Marei Jésus POUSSIER Morgan DEWILDE Bruno FARINA Morgan DEWILDE
Henri HAIRON Bruno FARINA David DOMINGUEZ CONDE Mathis BOUCHER Bruno FARINA
Jean Pierre LEVAVASSEUR Jean Pierre LEVAVASSEUR Bruno FARINA Mathieu MOULIN Jean Pierre LEVAVASSEUR
DEWILDE Morgan Bernard MOUILLARD Agathe LEDUC Jean Pierre LEVAVASSEUR Daniel RESSE
Muriel FARCY Gérard SCHALEBROOT Julien LERENDU Daniel RESSE Gladys ESPRIT
Sylvie SANSON Yohann MARY Stephane RANGER
Carole LEVAVASSEUR Sylvie SANSON
Nassime GUILLANE Léo ROUTIER

Philippe DE PASQUALE

Responsables de pôle : Eric MOERMAN - Patrice LECHER



 

 
POLE JURIDIQUE : 
 

 
 
POLE ENGAGEMENT : 
 

 
 

 
 
 
 

CD d'Appel CD de Discipline
CD des Règlements et 

Contentieux

CD de Surveillance 
des Opérations 

Éléctorales

CD des Terrains et 
Installations Sportives 

et FAFA
Co - Président (e) Dany BOUVET Patrice LECHER Pascal LEBRET (co -président) Dany BOUVET Raymond BENOIT

Karine PAIS ((co -présidente)

Membres Claude GENERAT Pascal LEBRET Bruno FARINA Patrick BANNIER Marc ROUTIER
Pascal KERBART Emmanuel AUBERT Patrice LECHER Jacques FECIL Bruno BACHELET
Thierry MARAIS Carole CHEDEMAIL Jean-François MERIEUX Patrick LEBRET Muriel FARCY
Pascal MENI Laurene MICHON Bruno GODARD Thierry MARAIS Laurent FOLLIN
Charles Henri RAMARQUES Stephane RANGER Patrick LANCINI
Arnaud SABLIERE Sebastien ROLLAND Olivier PRUVREL
Karine PAIS Abdelkader SIRAT Jacky FORCHER

Sebastien FARCY Bruno GODARD 
Fabrice AUZOUX

Instructrice : Instructrice : Patrick GOSSE
Muriel FARCY Gladys ESPRIT

Responsables de pôle : Pascal LEBRET - Karine PAIS

CD Ethique
SC Respect des 

Valeurs Éducatives
SC Touche pas à mon 

Foot
CD Football Adapté - Santé CD RSO

Co - Président (e) Eric MOERMAN Didier BLANVILLAIN Laetitia MOTTE Aurelie BADIER Aurelie BADIER
Co - Président (e) Laurent FOLLIN Aurelie BADIER Eric MOERMAN Eric MOERMAN

Membres Galdys ESPRIT Eric MOERMAN Morgan DEWILDE Gaelle BISSON BOUCHER Mathis
Jacques FECIL Morgan DEWILDE Carole CHEDEMAIL Cédric CHARPENTIER Victor LA BIGNE
Pascal LEBRET Muriel FARCY Virginie PROUIN Stephane CHEMIN
Patrcie LECHER Bernard MOUILLARD Sabine DELGAS Maxime DESCHAMPS

Karine PAIS Mathieu MOULIN Radhouane M'BAREK (santé)
Daniel RESSE Julien OLIVO

Baptiste BERNIERES
Virginie PROUIN

Responsables de pôle Engagement : Aurelie BADIER - Eric MOERMAN

CD Féminines - Place de 
la femme

Feminisation 
(engagement)

Technique
CDPA 

Arbitrage
Competition

s

Carole LEVAVASSEUR X

Charlotte BATAILLE X
Gilles BIENFAIT X
Gaelle BISSON X X X
Christelle CARPENTIER X
Morgan DEWILDE X X
Aurelien FERREIRA X
Pauline GASSAMA X
Carole LEMOINE MAUREY X
Laetitia MOTTE X
Sylvie SANSON X X
Nathalie YVELAIN X
Charly  RENARD X

Responsables de pôle Engagement : Aurelie BADIER - Eric MOERMAN



POLE TECHNIQUE : 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

SC PPF Foot Masculin
SC PPF Foot 

Féminin
SC Sections 

Sportives

SC - COMMISSION 
DÉPARTEMENTALE DE 

FORMATIONS DES 
ÉDUCATEURS ET DES 

ÉDUCATRICES 

SC U7 - U9 SC U11 SC U13 SC U15 - U18

Co -Président (e)Morgan DEWILDE Gaëlle BISSON M Erwan ROUTIER Morgan DEWILDE
Co -Président (e) Gaëlle BISSON

Membres Gaelle BISSON Gilles BIENFAIT Gaëlle BISSON Helder ARANTES Benjamin BAIZE Gaëlle BISSON Gaëlle Bisson Johnny BUCHE

Johnny DELHOME M Charly RENARD Morgan DEWILDE Gilles BIENFAIT David BALAN Maxime DESCHAMPS  Bruno Farina Johnny DELHÔME

Thomas MAUREY Déborah PECQUERIE Mathieu MOULIN Johnny DELHÔME Karima BOUREDA Guillaume DUVAL Daniel Resse Julien MENDY

Franck PAILLETTE Clément BELLUAU Julien OLIVO Guillaume DUVAL Thomas DUBREUIL Bruno FARINA Cédric VIEUXBLE Alexandre BONE

Nicolas VARRY Thomas MAUREY David FOURNAUX Aurélien FERREIRA Nicolas VARRY Malcom NIOKA

Malcom NIOKA Julien MENDY Alexis OLLIVIER Malcom NIOKA Erwan ROUTIER Morgan DEWILDE

Mathieu DE ALMEIDA PEDROSA Malcom NIOKA Mylène PATINAUX Romain TANTY Johnny DELHÔME Muriel Farcy

Eric HOUSSIN Julien OLIVO Gaëtane PETIT

May DIOP Franck PAILLETTE Frédéric RICHARD

Viencent MENDY Frédéric PAIS Grégory SCHARTIER

Abdelkader SIRAT Ruben STIENT

Romain TANTY Nathalie YVELAIN 

Nicolas VARRY Gaëtan DIJON

Maxime DESCHAMPS Johan LORET

Maxime OULAITOH Victorien HERVIEU

Maxime DURIEZ Johnny BUCHE

Rami MANSOURI Maxime DESCHAMPS

Thomas LESUEUR Kylian EUSEBE

Philippe TESSON

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DÉTECTIONS – SÉLECTIONS (PPF) – SECTIONS SPORTIVES - 
FORMATION

Commission technique jeunes (U7-U9 - U11 - U13 - U15 - U18) Garçons

Morgan DEWILDE

Responsables de pôle : Sabrina CHARPENTIER - Johnny DELHOME

Commission 
technique jeunes (U7-
U9 - U11 - U13 - U15 - 

U18) Filles

CD Football en Milieu 
Scolaire

CD Football Loisir - Nlles 
Pratiques - E Foot

CD Gardien.nes de 
But

CD Labels Fédéraux et 
Mon Club de Demain

Gaelle BISSON Sabrina CHARPENTIER Charles Henri RAMARQUES Jerome LECOQ Morgan DEWILDE

Morgan DEWILDE Gaelle BISSON Patrick GOSSE Gaelle BISSON Helder ARANTES
Carole LEVAVASSEUR Morgan DEWILDE Morgan DEWILDE Elisabeth DREANO Gaelle BISSON
Gilles BIENFAIT Aurelien FERREIRA Christophe VIGER Franck KESSAS Johnny BUCHE
Christelle CARPENTIER Mathieu MOULIN Mathis BOUCHER (e foot) Benjamin LEBORGNE Xavier CHENU
Carole LEMOINE Emilie SCHIFFMACHER Aurelien FERREIRA(e foot) Julien LERENDU Sabine DELGAS
Laëtitia MOTTE Bruno VALLANCE Arnaud SABLIERE(e foot) Alexandre MOREIRA Johnny DELHOME
Aurélien FERREIRA Laëtitia MOTTE Damien SABLIERE(e foot) Pierre ROUSSEL Maxime DESCHAMPS
Nathalie YVELAIN Maxime DESCHAMPS Guillaume DUVAL Kevin BELLIARD Patrcick GOSSE
Charly RENARD Vincent MENDY David ELHAIK Aurelien FERREIRA Jean-Claude HOLLEY

Vanessa LEFRANCOIS Mickael DECOURTYE Sebastien LEMARIE
Nolwenn URVOY ISAAC Johan LORET Malcolm NIOKA

Charles Henri RAMARQUES
Abdelkader SIRAT
Julien OLIVO

Responsables de pôle : Sabrina CHARPENTIER - Johnny DELHOME



 
 
POLE SERVICE AUX CLUBS : 

 

 
 

 

   
 
6) Dates de la saison 2024-2025 : 
 
Le président passe en revue les dates principales prévues jusqu’à la fin de la saison, il propose à chacun 
et chacune que le prochain Comité de Direction du district soit organisé à Clairfontaine, ce qui est validé 
à l’unanimité.  

 
o Mercredi 18/12/24 : Comité de Direction 

o Fermeture du District : Vendredi 20/12/24 au soir au jeudi 2/01/25 au matin  

o 11/01/25 : Réunion arbitres de l’Eure de Ligue et FFF au district 

o 01/02/25 : Accueil nouveaux dirigeants de clubs au district 

o 04/02/25 : Bureau DEF 

o 22 et 23/02/25 : Finales Coupes Futsal à Saint Sébastien de Morsent 

CD des bénévoles
CD Services 

Civiques
CD Communication et 

Évenementielle (fusion)
CD Accompagnement des 

dirigeants ID2F

Co - Président (e) Pascal LEBRET
Frederic 

GRESSENT Marc ROUTIER
Frederic GRESSENT

Membres Muriel FARCY Gladys ESPRIT Bruno FARINA Patrick GOSSE
Bruno FARINA Victor LA BIGNE Gladys ESPRIT Gladys ESPRIT

Jean-Pierre LEVAVASSEUR Morgan DEWILDE Mathis BOUCHER Muriel FARCY
Marc ROUTIER Marc ROUTIER Morgan DEWILDE Charles Henri RAMARQUES

Elisabeth GUILLOT Sebastien EVENO
Mathieu MOULIN Didier BLANVILLAIN

Karine PAIS Sebastien FARCY
Daniel RESSE

Gerard SCHALEBROOT
Pascal LEBRET
Patrice LECHER

Charles Henri RAMARQUES
Gaelle BISSON
Victor LABIGNE

Responsables de pôle Service aux clubs : Patrick GOSSE - Frédéric GRESSENT

                                                                       

                                                                          
                                                             
                                                                                 

                                                                                           
                    

                                                                                        
                                                            

                                                                               
                        

                                                         
                                                                                       

                                                                       
                                                                                        

                                                                     

                                                                      

                                                   



o 01/03/25 : Comité de Direction ou 01/03/25 à Clairefontaine 

o 05/04/25 : Finales départementales U13 G et F à Menilles 

o 29/04/25 : Tirage des Coupes du DEF au Crédit Agricole d’Evreux 

o 20/05/25 : Bureau du DEF 

o 03/06/25 : Comité de Direction  

o 07/06/25 : JND André Corbeau à l’hippodrome d’Evreux 

o 14 et 15/06/25 ou 21 et 22/06/25 - Finales Coupes de l’Eure (lieu à définir) 

o Vendredi 20/06/25 ou mardi 24/06/25 : AG du District (si nécessaire) 

 

7) Point Ressources Humaines :  

 
Le vice-président délégué, Eric MOERMAN, présente le projet d’embauche en alternance de Lucas 
HARDION en prévision du remplacement de Mathis BOUCHER à partir de l’été 2025. 
Lucas préparera un BACHELOR Evènementiel Sportif à partir de septembre 2025. Il remplacera Mathis, 
notamment, dans le domaine de la communication et du partenariat. Il est prévu que, dans le cadre 
de sa formation actuelle, Lucas fasse 44 jours de stage au District entre avril et juin 2025, en binôme 
avec Mathis pour se former. 
Le fait de valider dès aujourd’hui le futur contrat de Lucas avant le 31/12/24, permet au district 
d’assurer l’aide de 6000€ de l’état, qui pourrait baisser après le 01/01/25. 
Le Comité de Direction valide cette proposition à l’unanimité. 
 

 
8) Sujets en cours :  

 8.1. Présentation du projet de désignation d’arbitres officiels en catégorie U11 par Mathieu MOULIN  

Les très jeunes arbitres (13 ans et 14 ans) étant de plus en plus nombreux à obtenir leur FIA au sein du 
district de l’Eure, cela pose un problème car ils sont très souvent joueurs et privilégient le fait de jouer, 
par rapport au fait d’arbitrer. Mathieu propose l’organisation à mettre en place notamment sur les 
plateaux U11. Celle-ci est adoptée à l’unanimité. 

 

  
 



 
 

  
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 



 
8.2. Bilan brassages U18/U15/U13 

Après la mise en place des brassages U13 la saison dernière, et U18 / U15 et U13F en ce début de 

saison, un bilan a été fait avec le groupe de travail piloté par Johnny DELHOME.  

Ce bilan ayant pris en compte les disfonctionnements dans les différents pôles, un questionnaire va 

être envoyé à l’ensemble des clubs début 2025 afin d’ajuster l’organisation pour la saison prochaine.  

 
8.3. Point remise des labels dans les clubs  

Après une 1ère journée de remise de label dans les clubs, Marc ROUTIER fait un point avec l’ensemble 

des membres du CD sur les disponibilités de chacun pour être présents lors des prochaines remises. 

La première journée de remise a eu lieu dans les clubs le 11 décembre et l’ensemble des 15 remises 

sont maintenant planifiées. Kylian EUSEBE, stagiaire au district, a en charge le pilotage de ce projet 

avec pour tuteur, Morgan DEWILDE. 

 

8.4. Conseil des Présidents de clubs  

Au vu du fonctionnement satisfaisant dans d’autres districts, la proposition est faite de mettre en place 
un « Conseil des présidents de clubs » dans le district de l’Eure. 
Gladys ESPRIT en présente les avantages, les modalités possibles et la communication à mettre en 
place envers les présidents(e)s de clubs. 
 

Les objectifs du conseil des président(e)s : 

- Renforcer la coopération, l’écoute et l'efficacité en écoutant encore plus les clubs 

- Avoir un groupe de 5 à 6 personnes, représentatives de nos clubs eurois  

- Identifier et analyser les problématiques rencontrées par les clubs d’horizons différents 

- Proposer des solutions concrètes et innovantes pour améliorer notre organisation. 

- Favoriser l'échange et la coopération entre les différents clubs du département. 

- Remonter les besoins, depuis les clubs, auprès des instances du DEF en faisant des propositions 

 

Le Comité de Direction valide cette proposition à l’unanimité, celle-ci allant toujours vers plus d’écoute 

envers les clubs.  

 
8.5. Journée d’accueil des nouveaux dirigeant(e)s de clubs  

Dans le cadre des engagements pris envers les clubs, notamment dans notre programme électoral, 

l’idée est d’accueillir, chaque année, au district, les nouveaux dirigeants, présidents, secrétaires, 

trésoriers, qui viennent de prendre leur fonction dans leur club, afin de les aider à appréhender leur 

nouvelle fonction, de mieux connaitre le district et leur proposer de l’aide en termes de formation.  

Frédéric GRESSENT et Patrick GOSSE, responsables du pôle « Service aux clubs » présentent 

l’organisation de cette matinée qui aura lieu le samedi 1er Février 2025 au district. 

 

8.6. Vœu du FC Eure Madrie Seine  



Karine PAIS, Co responsable du pôle juridique, présente un vœu formulé par le club d’Eure MADRIE 

Seine.  

 

Le Comité de Direction se prononce favorablement pour que ce vœu soit transmis au Comité de 

Direction de la Ligue. 

 

8.7. Sondage vétérans à 8  

Plusieurs clubs ont sollicité le District afin de mettre en place un critérium pour les vétérans ne pouvant 

plus pratiquer à partir d’un certain âge en catégorie vétérans. En effet, l’arrivée régulière, dans cette 

catégorie de joueurs de 35 ans, ne permet plus aux joueurs de 45 ans et plus, de pouvoir continuer 

l’activité dans cette catégorie.  

Patrice LECHER, co-responsable du pôle sportif, présente l’étude réalisée et un questionnaire pour 

interroger les clubs de l’Eure sur leur intérêt à créer un criterium à 8 vétérans. Des remarques sont 

faites concernant le fait que le foot loisir commence à mettre en place des pratiques allant dans ce 

sens. Une organisation commune pourra être mise en place à l’issue du retour des questionnaires. 

Ce questionnaire sera envoyé prochainement aux clubs. 

 
8.8. Retour sur la réunion des collèges de présidents de districts  

Pascal LEBRET, vice-président, présente deux sujets mis en place prochainement par la FFF et présentés 
lors du la réunion du collège des présidents de districts le 16/11/24. 
Le 1er sujet concerne le futur label et le 2nd concerne le renforcement des moyens, par la FFF, en faveur 
de l’arbitrage dans les instances. (Voir documents joints) 
 

a) le renforcement des moyens, par la FFF, en faveur de l’arbitrage dans les instances. 

  

                                                                                       

                                                                                                                                  
                                                                           

                                                                                                                      
                      

                                                                                                                                  
                                                           

                                                                                                                             
                                              

                                                                                                                         
                                                                                                                    
                                                                                                                              
         

                                                                                            

                                                                                                                             
                                                                                            

                                                                                                                             
                                                                                                                            
            



  
 

  
 

  
 

  
 

 
 
 



b) Accompagnement des projets clubs – Labels FFF (voir annexe) 
 

 
9) Questions diverses : 

o Jacques FECIL, président de la CDA, demande l’accord du Comité de Direction, afin que le district 

soit « site pilote » pour l’expérimentation de la nouvelle FIA. Jacques propose que cette nouvelle 

FIA soit expérimentée les 18-19 et 25 Janvier 2025 à CRIQUEBEUF. Le comité de Direction donne 

son accord.  

o Laetitia MOTTE s’insurge contre les conditions dans lesquelles certains clubs accueillent les jeunes, 

notamment les féminines. Un courrier sera adressé au club concerné. 

 

o Arnaud SABLIERE signale que les parents d’un joueur ont saisi le CNOSF concernant une décision 

prise par nos commissions. 

 

o Frederic GRESSENT, nouveau président de la commission Partenariat, demande aux membres du 

Comité de Direction, d’être en veille et à l’écoute, concernant des potentiels connaissances 

personnelles, qui pourraient permettre de mettre en place des partenariats avec le district. Il est 

précisé que ces partenariats ne doivent, en aucun cas, être mis en place s’ils risquent de porter 

préjudice à un club. 

 

o Le président Marc ROUTIER, précise qu’il a assisté à la dernière Commission de Discipline du district 

et tient à préciser qu’il apporte son soutien total aux membres de cette commission. Il précise 

également que les affaires sont jugées par les membres, en leur âme et conscience et que 

quiconque se permettrait de remettre en cause leur intégrité ou se permettrait de leur porter des 

accusations, serait jugé comme il se doit. 

Après avoir remercié l’ensemble des personnes ayant présenté les nombreux sujets traités dans ce 
Comité de Direction et après avoir souhaité de joyeuses fêtes à l’ensemble des personnes 
présentes, le président clos la séance à 21h15. 

 
 

Le Président Marc ROUTIER                                                  Le Secrétaire Général Bruno FARINA 

     
 
 
 

 
 

Les présentes décisions sont susceptibles d’appel devant la commission d’Appel Régionale de la Ligue 
de Football de Normandie dans un délai de 7 jours à compter du lendemain de la parution sur le site 
internet, dans le respect des dispositions définies pat l’article 190 des règlements généraux de la L.F.N. 
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Labels FFF
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Contexte et constats
16 novembre 2024

FFF

1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

12 800 clubs

2,4 millions de licencié(e)s

65 % de jeunes

250 000 licenciées

400 000 bénévoles

Football pluriel

Contexte et constats1

FFF

LIGUES

DISTRICTS

CLUBS



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

Un bilan nuancé

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

Un bilan nuancé

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

• Proximité entre les instances et les clubs

Un bilan nuancé

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

• Proximité entre les instances et les clubs

• Pratique féminine

Un bilan nuancé

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

• Proximité entre les instances et les clubs

• Pratique féminine

Un bilan nuancé

• Nombre de clubs engagés et labellisés

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Clubs
labellisés

1 à 49 Lic
25% des clubs

50 à 124 Lic
25% des clubs

125 à 239 Lic
25% des clubs

240 Lic et plus
25% des clubs

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Clubs
labellisés

1 à 49 Lic
25% des clubs 5%

50 à 124 Lic
25% des clubs 1% 17% 3%

125 à 239 Lic
25% des clubs 11% 43% 13%

240 Lic et plus
25% des clubs 88% 35% 84%

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

• Proximité entre les instances et les clubs

• Pratique féminine

Un bilan nuancé

• Nombre de clubs engagés et labellisés

• Multiplication et confusion des labels

Contexte et constats1



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Un impact réel

• Structuration et valorisation des clubs

• Proximité entre les instances et les clubs

• Pratique féminine

Un bilan nuancé

• Nombre de clubs engagés et labellisés

• Multiplication et confusion des labels

• Non prise en compte des spécificités

Contexte et constats1



Principes d’évolution
16 novembre 2024

FFF

2



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



LABELS

(critères)

PROJETS

FORMATES

À CHAQUE CLUB

SON PROJET

LABEL

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



3 000

CLUBS

concernés

LA 
MAJORITE

DES CLUBS

concernés

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



Associatif Sportif

Educatif
Encadre-

ment

Vie associative

Vie sportive

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



Principes d’évolution2

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B



Outil 
informatique

dédié à la 
labellisation

Outil 
informatique 

dédié                     
à la conception   

de projet

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



3 LABELS

JEUNES

FEMININES

FUTSAL

1 LABEL

CLUB

unique

P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Principes d’évolution2



Parcours CLUB
16 novembre 2024

FFF

3



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Je fais le diagnostic

de mon club

Je choisis des axes 
et des actions 

d’amélioration ou 
de développement

Je mets en place 

Mon projet

Parcours club 3

Je candidate

Pour la 
labellisation

Je suis évalué sur 
mon projet

J’obtiens le label

A

E

B

D F

C

Saison 1

Saison 2 ou saison 3



Calendrier – Phase TEST
16 novembre 2024

FFF

4



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Calendrier – phase TEST3

Groupe de travail – Structuration des clubs

Elaboration de l’outil informatique

Jan 2023
Oct 2024

Présentation – Point d’étape 

Collèges des acteurs du football

Novembre
2024

Janvier
2025

Sensibilisation à l’outil et à 
l’accompagnement des clubs (CG)

Fév 2025
Avril 2025

Phase de test (Ligue et District) 

SUR VOLONTARIAT

2025
2026

Ouverture de l’outil aux clubs

Elaboration des projets et accompagnement

2026
2027 Saison 1 : Labellisation des clubs



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Calendrier – phase TEST3

Ligues volontaires

• 8 clubs

• 2 clubs N2 ou N3

• 2 clubs  Futsal 
(N-R)

• 4 clubs R

Districts volontaires

• 4 clubs (dont 
deux non 
labellisés)

• 4 tranches de 
licenciés 
représentées

• Différents types 
de club



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Calendrier – phase TEST3

Ligues volontaires

• 8 clubs

• 2 clubs N2 ou N3

• 2 clubs  Futsal 
(N-R)

• 4 clubs R

District pilote

Un par ligue souhaité

• 20 clubs (dont 
50% non 
labellisés)

• 4 tranches de 
licenciés 
représentées, 

• Différents types 
de clubs

Districts volontaires

• 4 clubs (dont 
deux non 
labellisés)

• 4 tranches de 
licenciés 
représentées

• Différents types 
de club



Critères du Label 2026 - 2027
16 novembre 2024

FFF

5



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Critères Label 
2026 - 2027

5

Critères incontournables
(vie démocratique, 

transparence financière,
Sécurité)

Critères cumulables
(Publics, pratiques, encadrement, 

attraction, fidélisation)

RENDEZ-VOUS pédagogique
au sein du club (ETR)

Soutenance  autour du bilan des 
axes de développement 

et des actions choisis



Questions diverses
16 novembre 2024

FFF

6



P
R
O
J
E
T

C
L
U
B

Critères Label 
2026 - 2027

5

Accompagnement des clubs

Labels et licences « CLUB »

Temporalité



Accompagnement 
des projets des clubs

Labels FFF

16 novembre 2024
FFF



12 000 clubs
2-3 clubs par 

accompagnateur
(si besoin, binôme : soutien par CT)

District 60 clubs
10 000 licenciés et 

moins

District 120 clubs
20 000 licenciées

District 200 clubs
35-40 000 licenciés

Déploiement sur 2 ans
(sur 3 ans si manque 
d’accompagnateurs)

50% des clubs/saison
soit 30 clubs/saison
10 à 15 
accompagnateurs

50% des clubs/saison
soit 60 clubs/saison
20 à 30 
accompagnateurs

50% des clubs/saison
soit 100 clubs/saison
35 à 50 
accompagnateurs

Durée du déploiement 
et effectif accompagnateurs 

2 500 à 3 000 
accompagnateurs

•Ecole de foot, jeunes, adultes

•Pratique en mixité
CLUB HISTORIQUE

•Public ou pratiques spécifiques

•Féminines, jeunes, futsal, foot loisir, entreprise, beach-soccer

CLUB

À VOCATION

•Ecole de foot, jeunes, adultes

•Section féminines, futsal, foot loisir, handicap
CLUB OUVERT
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